KRONENBERG>

Turverriegelungen DL(F) / EL(F)1

Betriebsanleitung

kronenberg-gmbh.de



KRONENBERG>

Hersteller
Hans & Jos. Kronenberg GmbH
D-51427 Bergisch Gladbach

Kontakt

Hans & Jos. Kronenberg GmbH
Kurt-Schumacher-Strafie 1
D-51427 Bergisch Gladbach

T: +49 2204 207 -0
E: info@kronenberg-gmbh.de
W: kronenberg-gmbh.de

Dokumentinformation
Titel: kro_ba_tv_de_2021.indd, Stand: 15.03.2021

Rechtliche Hinweise

© Hans & Jos. Kronenberg GmbH

Alle Rechte vorbehalten.

Alle Fotos sind Eigentum der Hans & Jos. Kronenberg GmbH.

Diese Dokumentation darf weder im Ganzen noch in Teilen kopiert,
verandert oder in eine andere Sprache lbersetzt werden.
Insbesondere bei Verwendung elektronischer Systeme muss die
Hans & Jos. Kronenberg GmbH einer Verarbeitung, Vervielfaltigung
oder Speicherung dieser Dokumentation zustimmen.




KRONENBERG>

Inhalt

Allgemeines 4
Ausflihrungen 4
Wartung 4
Bestimmung des X-MaRes 4
MaRe und Befestigung: DL(F)1, DL(F)1-W, DL(F)1-WV und DLF1/7,DL1/6 6
MaRe und Befestigung: DL(F)2, DL(F)2-W 7
MaRe und Befestigung: EL(F)1 8
MaRe und Befestigung: DL(F)1-1P67 und DL(F)-EX 9
Zuschlagbarkeit der Tur 10

Abstltzung des Riegelbolzens und Brandschutzverhalten 10
Notentriegelung und Rollenhebel 10
Tirschalter 11
Hilfschalter 11
Kleingiiteraufzug mit Tirschalter .8 12
Wassergeschiitzte Ausfiihrung 12
Kabeleinfiihrung 13
Elektrische Anschliisse 14
Betatigungskrafte 17
Zubehor Umlenklagerbock 18
Zubehor Seitenlagerbock und Zugstangenumlenkung 19
Zubehor Riegelbilichse BE 20
Zubehor Riegelbiichse BL-V 24
Zubehor Riegelbiichse BS-V 28




KRONENBERG)

Allgemeines:

Die mit der jeweiligen EU-Baumusterpriifung enthaltenen Bedingungen, Hinweise und Zeichnungen sind
Bestandteile der Betriebsanleitung. Darin werden unter anderem angegeben:

« Abmessungen + Gebrauchslagen

+ Befestigungsmale « Eintauchtiefe des Riegelbolzens

+ Betdtigungsarten « Arbeitsweise der FehlschlieRsicherung
+ Notentriegelung + Technische Daten

« Varianten und Zusatze

Die Tiirverriegelungen erfiillen alle Anforderungen der EN 81-20, EN 81-21, EN 81-50 und EN 60947-5-1.
Dazu gehort auch die Einhaltung der erforderlichen Luft- und Kriechstrecken.

Mit der Anbringung des Priifkennzeichens bestatigen wir die Ubereinstimmung des Geratesmit dem durch den TUV
gepriften Baumuster. Ein nachtrdglicher Umbau in eine andere Ausfiihrung darf von dritter Seite nicht vorgenommen
werden, da dies zum Verlust der Zulassung fiihrt. Eine Umsetzung des Seitenlagerbockes ist jedoch ebenso erlaubt wie
der Austausch des Rollenhebels oder des Gummirollenbolzens mit der Gummirolle.

Ausfiihrungen:
DL(F)1-R

ol

Wartung:

Eine Wartung ist im allgemeinen nicht erforderlich, da alle Teile dauerhaft mit hochwertigen Schmierstoffen
versehen sind.
Bei rauhen Betriebsbedingungen empfehlen wir in regelmaRigen Abstanden:

1. Entfernung von grober Verschmutzung 4. AnschlufRklemmen fiir elektrische Leitungen nachziehen

2. Befestigungsschrauben auf festen Sitz untersuchen 5. Kabeleinfiihrungen tiberpriifen

3. Schraube am Rollenhebel auf festen Sitz untersuchen 6. Nachschmierung, falls Schmierstoffe unwirksam geworden
sind

Bestimmung des X-MaRes:

X-Maf Verwendung: Das X-Maf ist die Langenvorgabe

fiir die auftragsbezogene Herstellung des Riegelbolzens.
Geltungsbereich: Diese Anleitung gilt fiir die Tirverriegelungssysteme: DL(F), EL(F)
Messmittel: Ein Metermal’ oder vergleichbare Messmittel sind ausreichend.
Toleranzen: X-MaR Toleranz DL(F) und EL(F): X+1,5mm
Mindestlénge X-Malf3: Das X-Maf darf diese Langen nicht unterschreiten:

« Turverriegelungen ohne geodlten Filzring und Halter: 5 mm
« Turverriegelungen mit gedltem Filzring und Halter: 14 mm

Maximale Lénge X-Malf3: Das X-Maf darf diese Langen nicht liberschreiten:
« DL(F), EL(F): 90 mm




KRONENBERG>

Messen bei eingebauter Tiirverriegelung:

Wir empfehlen, die Messung nach Moglichkeit bei eingebauter Tiirverriegelung durchzufiihren.

Vor Ort finden Sie diese beiden Varianten des Einbaus vor:

Einbau ohne Unterfiitterung
Vorgehen:
1. Messen Sie den Abstand (a) zwischen

Tirblatt (TB) und Zarge (Z).
2. Messen Sie die Dicke (t) des Zargenbleches.

/ N

B

a ot
X-Mall=a+t

Messen bei ausgebauter Tiirverriegelung:

Einbau mit Unterfiitterung
Vorgehen:

1. Messen Sie den Abstand (a) zwischen
Tirblatt (TB) und Zarge ().
2. Messen Sie die Dicke (t) des Zargenbleches.
3. Messen Sie die Dicke (tu) der Unterfiitterung (U).

B

a |t tu
X-MalR=a+t+tu

Bei ausgebauter Tirverriegelung konnen Sie das X-Maf} auf zwei Arten ermitteln:

Der Riegelbolzen ist ausgefahren
Hinweis: Achten Sie darauf, dass die FehlschlieR-
sicherung bei den Tiirverriegelungen
DLF und ELF aufgehoben ist.

Vorgehen: Messen Sie die Lange (la) von der
Oberkante des Riegelbolzens (RA)

bis zur AuRenseite des Gehauses (GA).

FGA

RA

la

X-MaR =la-20 mm

Hinweis:

Der Riegelbolzen ist in Entriegelungsstellung

Hinweis: Achten Sie darauf, dass der
Riegelbolzen vollstandig
eingedrickt ist.

Vorgehen: Messen Sie die Lange (le) von der

Oberkante des Riegelbolzens (RA)
bis zur AuRenseite es Gehduses (GA).

RA FGA

le§

X-MaR =le+5mm

Innerhalb einer Aufzuganlage kénnen unterschiedliche X-Mal3e auftreten.

Werden mehrere oder alle Tiirverriegelungen einer Aufzuganlage erneuert,
ist an den betroffenen Tiiren das X-Maf} zu kontrollieren!




KRONENBERG>

MaRe und Befestigung:

29

DLF1
DLF1-W /DL1-W
DLF1-WV/DL1-WV

/DL1 und DLF1/7;DL1/6

i f q 5
o N
' ‘ -
34 40 DL(F)1-W
270 DL(F)1-WV
10,
el 127 @ 99 {5
= | —
- | (O~
4 =l o | § —E
, = | - 1.1
| 9 ‘ ‘ % w5 3 ‘
N4 1 %, 1 T o 1
| ! o ——
; TT han il
; ‘ : | ml
e K
s
10| 133 80 | 37 1
Notentriegelung bodenseitig an der Zahnhebelachse
B1
B | ® of 91O
o o ‘ /"\
| /@\ &
Iy ]
L B 2
‘ == pg— Bl bodenseitig
LGJ | 50 {/ @1\ D1 deckelseitig
| !
\ /

N1 Entriegelungsrichtung Notentriegelung

Notentriegelung bodenseitig und deckelseitig an der Zahnhebelachse
in Kombination mit Betdtigung .10 (iiber Zugstange)

B1 D1
(o) e— —2o = ] 9@ B | & of 9o
N aile o
\ = WD | = |
g 5 % Y sk L[j % | ® ¢ ]
| ® o oo
o O ‘
‘ = &
L B,

12

‘ o // '/\ \\
N1 ‘
'\ /

/




KRONENBERG>

DLF2 /DL2
DLF2-W/DL2-W

Mafe und Befestigung:

Mt
<)

=
e
25
37 _,

e 34 29 40
390
2 @ | 2 pz%]
| | ©
| |
p ‘ p ‘ 8
—— - | Z ; y | =
| ! N2
| | Q| @)
@ | @ | I } | 4[
5‘9 | |
| |
10, 133 80 | 80 |« 37
\ 120 |
Notentriegelung bodenseitig an der Zahnhebelachsen
B1
© | @ 4
- | -
7 N | 7 N
e\ )
"L e o q
\
7 ) - h
/
| 80 | 80 / /\‘ \
k L N1
/
A\ /

Notentriegelung bodenseitig und deckelseitig an der Zahnhebelachsen
in Kombination mit Betdtigung .10 ((iber Zugstange)

D1

35

110

B1 bodenseitig
D1 deckelseitig

N1 Entriegelungsrichtung Notentriegelung

\87,
\ \J//’

(120)




KRONENBERG>

MaRe und Befestigung: ELF1/EL1
234 26,7
i i —~~H f‘l ©
| = —y &N
2~Heo | * o) =)
! 220 - i o 14.5
- 35 T8
e 1 2 2 | @ tH
|
| 28,7
8l : . [©
0 , & ‘ )
yicl-— SELI
j T\ 2 1 Q7 N Ly E j
| ©
T ENaY
| |
| Pl
@ N ! |
\ 7
80 . 37 M
163 |

Notentriegelung bodenseitig an der Zahnhebelachse

B1

O (@)

o) °
9, oY S

‘g } « - /\\ OO O ) D

B1 bodenseitig
D1 deckelseitig

N1 Entriegelungsrichtung Notentriegelung

Notentriegelung bodenseitig und deckelseitig an der Zahnhebelachse, in Kombination mit Betdtigung .10 (iiber Zugstange)

B1

B1

D1
é@ 1

é *4\/@\> %




KRONENBERG>

Mafe und Befestigung: DLF1-IP67 / DL1-IP67 DLF1-EX/DL1-EX
29
i N
(e} , w
HEE'—? G)ﬂ? } 1 FEI} ,,,,'37 < 40 beilat
o | ET — g o DL(F)1-IP67 - W
; = T DL(F)1-EX
34 o
270 37
T
@I %7, )
ﬁ , g [\
(@ @ a3
© 8
N %) o e
e 5 —

o
10] 133 80 . 37 !

\ 304,5
3245

Notentriegelung bodenseitig an der Zahnhebelachse

B1

@ I 7R B1 bodenseitig

31
!
3

D1 deckelseitig

- B N1 Entriegelungsrichtung Notentriegelung
U i ‘ (@s
80 N1/
\ /
\ /

\
A

Y

Notentriegelung bodenseitig und deckelseitig an der Zahnhebelachse, in Kombination mit Betdtigung .10 (iiber Zugstange)

B1 D1

(|

C
U

[

@
©

—F
L]

119




KRONENBERG)

Zuschlagbarkeit der Tiir (fehlerhafte Freigabe des Riegelbolzens):

e ] Riegelbolzen mit Anschrdagung
@ \ ® 45 x 16 mm auf Wunsch
X -MaR 5 mm kleiner gewahlt
‘ © o als reguldres Zwischenmaf
7~ (Eintauchtiefe dann nur 15 mm)
C-
45°
o
|
0 ‘ !
Eintauchtiefe: Ia = mm Riegelbiichse
DLF /ELF =17,5 bis 21 mm ohne Stift
DL/EL = 8bis21mm auf Wunsch
Zuschlagba.rkeif bei DLF/ELF éTEgebe”’ Der Riegelbolzen bei DL und EL hat in der Standardausfiihrung keine
da Fehlschliefsicherung den Rlegel?olzen Anschragung. Auf Wunsch wird eine Anschréagung 45° x 16 mm angebracht.
ca. 17 mm vor der Endstellung aufhalt Die Zuschlagbarkeit ist aber nur dann gegeben,wenn die Tiir angeschragt

ist, oder das X - Mal® 5 mm kleiner gewahlt wird. Die Eintauchtiefe
betragt dann 15 mm, was ausreichend ist (zulassig ist 8 bis 21 mm)

Abstiitzung des Riegelbolzens und Brandschutzverhalten:

© J % ® Bei einem X - Malk ab 75 mm mul der Riegelbolzen zusatzlich
abgestiitzt werden. In der Regel wird dies durch eine
—{lo o entsprechend enge Bohrung im Tiirkdmpfer erreicht.

o2 O Die Bohrung im Tiirkdmpfer hat auRerdem die Aufgabe, den
(CIN[C] Riegelbolzen im Brandfall aufzuhalten. Die quer im Riegel-
L bolzen befindlichen Schrauben sollen sich dort verhaken.
] Im Brandfall muf die SchlieRung der Tiir aufrechterhalten

‘ werden. Der Tirverschluf darf dabei zerstort werden.

‘ Schraubenim  Damit der TirverschluR nicht Ursache eines Brandes wird,
! Riegelbolzen sind alle Kunststoffteile in Kontaktnadhe selbstverléschend.
| =

N

Bohrung im Tiirkdmpfer 19 bis 20 mm Durchmesser

Notentriegelung und Rollenhebel:

Zahnscheibe muf unter dem =1
Rollenhebel montiert werden
(formschliissige Verbindung)

| | Rollenbolzen
stufenlos verstellbar
O (dazu Mutter von

Klemmschraube [6sen)

>2

" —
EW,;, 14 32 e
ach h %’ @ © %

Durchtrittséffnung Notentriegelung

fiir den innenliegenden @ Dreikant M 5 DIN 22417

Turschalter .16 bei

EL1bzw. ELF1 Die Europanorm EN 81 verlangt, daf} der Dreikant fiir die Notentriegelung

minimal 3 mm zurlickliegt gegeniiber der Vorderkante.
Der TiirverschluR muf} auf Distanz gesetzt werden, wenn die Blechdicke
des Tiirkdmpfers geringer ist als 2 mm.




KRONENBERG>

21

Tiirschalter:

P

31

e

o

verstellbar
8,6...14,8 mm

Tiirschalter
bodenseitige Betatigung

PZ 18

wird bei .6 bzw. .7

und bei

.60 bzw .70 mitgeliefert

NEE)

&

- Einstell-Lehre nach Justage entfernen

29

o PZ21 21 mm hoch
7 PZ-Ul Unterlage 1 mm
o PZ-U5 Unterlage 5mm
|
[ee]
= Dz 18 18 mm hoch
— Dz21 21 mmhoch
] i i DZ-U1 Unterlage Imm
L%
Hilfsschalter:

Einbaubeispiel fiir Tlirverriegelung
ELF1RX5.20.16.09
(innenliegender Turschalter)

Turkampfer

</4/
ELF1 — | |:|:|

W

M8 - Schraube oder
M6 - Schraube zur Befestigung

oder
}

L_I __— M8 bzw. M6- Mutter
(gegen Verdrehung schiitzen)

Befestigung auch stirnseitig mit
Senkschraube M6 oder M8 moglich,
wenn zuvor Gewinde in das Gehduse

X - MaR der Tirverriegelung geschnitten wird.

Riegelbiichse
Tiirblatt

Bei der wassergeschiitzten und bei der explosionsgeschiitzten
Ausflihrung ist der Einbau eines Tiirschalters nicht moglich, weil
damit die ndtige Schutzart nicht erreicht werden kann.
Ein geeigneter Tiirschalter muft dann separat montiert werden:
WZ bei IP 54
WZA bei IP 67
WZF2-EX bei Explosionsschutz

Hilfsschalter konnen bei Bedarf eingebaut werden. Die Ausfiihrung .9/01 meldet dabei den zuriickgezogenen Riegelbolzen (Offenstellung).
Die Ausflihrungen IP67 und EX besitzen diesen Meldekontakt als Standard, der Riegelbolzen hat dann die Tiir aber noch nicht ganz

freigegeben.

11



KRONENBERG)

Kleingiiteraufzug mit Tiirschalter .8:

1

KT

Turblatt

_—

E

Seitenlagerbock

90

Wassergeschiitzte Ausfiihrung:

DL1.40 oder DL1.50

Gebrauchslage nur wie dargestellt moglich
(Riegelbolzen waagerecht oben)

Bestellangaben:
.8 Rollenzwangskontakt

ANS-ST Riegelbolzen mit Stufenrastung

Kontaktgabe bei A=7,5mm
Kontakt bleibt geschlossen bis A=-7,5mm

NYM max 1,5 mm?
/

T

Schiebemutter kann entfernt werden
/ fiir Befestigung von oben

(@) — ) 7

O %
L @

[Ablauféffnung fiir eventuell eindringendes Wasser

(nur verschlieRen bei groler Staubbeanspruchung)

Q @

. B
j =] (]
@ L @ = u& o| o
= ’—|w— ™| <
H [
[an]
: (<=}
RZ-U1 44 L—
M5
< 43 »
RZ-U 1<
Unterlage 1 mm
(bei Bedarf)
RZ-K—
Kontaktbriicke D:(F:U:[I
(Beipack)
re, [N
Rollenzwangskontakt\ ]
(angebaut)
ZLeitungseinfl'.]hrung

einadrig max 6,8 mm &

DL1-W; DLF1-W; DL2-W; DLF2-W

IP54 gilt nur fiir nebenstehende Gebrauchslage
(IP51 bei horizontalem Riegelbolzen)

Sonderausfiihrungen lieferbar:

a) Riegelbolzen aus Edelstahl

b) Stahlteile aus Edelstahl (einige Teile ausgenommen)
¢) Aluminiumteile technisch eloxiert

d) Erhohtes Lagerspiel fiir tiefe Temperaturen -30 °C

e) Abstreifring am Riegelbolzen fiir Staubbeanspruchung

DL1-IP67 - W; DLF1-IP67 - W
DL1-EX; DLF1-EX

IP67 gilt auch bei horizontalem Riegelbolzen

[

Ablaufoffnung fiir diese Gebrauchslage vorhanden.
Bei horizontalem Riegelbolzen Offnung vor Ort
anbringen (oder nur IP 40 bestellen) .

12



KRONENBERG>

Kabeleinfiihrung:

Kabeleinfiihrung PG16 bei

DLF1undDL1 Einfiihrungstiillen bei Bedarf &ffnen.
DLF1/7 und DL1/6 Sicherheitsleitungen miissen als Mantelleitungen,
z.B. NYM 1,5 mm?, ausgefiihrt werden.

- EZzmrzz zz Die Leitungseinfiihrung und der elektrische
Anschluss sind von einer Elektrofachkraft
] auszufiihren!

Spezialkabelverschraubung Rohr-Einflihrungsstiick

fur vier einadrige und / oder mit Innengewinde PG16

ein mehradriges Kabel
Kabeleinfiihrung M20 x 1,5 bei Kabeleinflihrung mit Gummitiille bei
ELF und EL DLF2 und DL2

— Die Gummitille ist auf der Seite der
T Kabeleinfiihrung mit mehreren Stufen
versehen. Je nach Kabeldicke ist die
entsprechende Stufe mit einem scharfen
— Messer wegzuschneiden.
— Bei Verwendung eines liblichen Kabels,
— — solle das Wegschneiden

der inneren Stufe ausreichen.

Kabeleinfiihrung PG13,5 bei Kabeleinflihrung M25 x 1,5 bei
DLF1-W und DL1-W DLF2-W und DL2-W
DLF1-WV und DL1-WV

Rohreinfiihrungsflansch

Sperrmittelschalter EEx 13 R
(einschlieBlich Hilfsschalter)

/
r g AnschluBleitung
| 4x0,75 mm?
‘l\‘\ 2 Meter oder
N T 1 J/ S %7 nach Angabe
I
| |
@ Bei Ex - Ausflihrung ist eine besonders
L ) geschiitzte Verlegung des Kabels erforderlich

13



KRONENBERG)

Elektrische Anschliisse:

DLF1/DL1/DLF2/DL2:

Standardbelegung fiir den Kontaktblock

@1

S Anschlussklemmen Sperrmittelschalter
H1  Anschlussklemmen Hilfsschalter (optional)
H2  Anschlussklemmen Hilfsschalter (optional)
T Anschlussklemmen Tiirschalter (optional)

mit Hilfsschalter und Tiirschalter

————————
—
(]

O o

H1 |s -

PH 70 zy o
T
o
|
|
|
|
o
|

(7]
-
= =

S Sperrmittelschalter, zwangsoffnend
H1  Hilfsschalter (optional)
H2  Hilfsschalter(optional),
Offner oder SchlieRRer
T Tiirschalter (optional)

DLF1/DL1/DLF2/DL2: .2/11.90/01

mit integrierter Uberwachung der Notentriegelung gemiR EN 81-21 und Hilfsschalter

S Sperrmittelschalter, zwangsdéffnend
E(T) elektrisch liberwachte Notentriegelung,
zwangséffnend
M (H2) Meldekontakt Notentriegelung (optional)
H1 Hilfsschalter (optional),
Offner oder SchlieRer

DLF1/DL1/DLF2/DL2: .2/01MR.90/01
mit integrierter Uberwachung der Notentriegelung gemaR EN 81-21, Rastfunktion und Hilfsschalter

—
(7]
: @J S S jttelschalt 6ffnend
z perrmittelschalter, zwangsoffnen
O T N-v@ \- N E(T) Elektrisch (iberwachte Notentriegelung,
e E H1 S Sfend
E zwangséffnen
o MR (H2) Magnetische Entriegelung
- H1 Hilfsschalter (optional),
Offner oder SchlieRer

14



KRONENBERG>

Elektrische Anschliisse:
DLF1/7,DL1/6, ELF1, EL1:

mit Hilfsschalter

S Sperrmittelschalter, zwangséffnend
H1  Hilfsschalter (optional)
H2  Hilfsschalter (optional),

Offner oder SchlieRer

DLF1/7, DL1/6, ELF1, EL1:

mit Hilfsschalter und Tiirschalter (.6, .7, .26, . 27)

=

v——k—v——k—{}:iiéﬁ
H2( ]S (W1

S Sperrmittelschalter, zwangsdffnend
H1  Hilfsschalter (optional)
H2  Hilfsschalter (optional),
Offner oder SchlieRer
T Tiirschalter (optional)

ELF1, EL1:

mit Hilfsschalter und Tiirschalter (.16)

@1

@

' S Sperrmittelschalter, zwangséffnend
“ H  Hilfsschalter (optional)
T Tiirschalter (optional)

15



KRONENBERG>

Elektrische Anschliisse:

ELF1, EL1:.2/11 oder.2/02
mit integrierter Uberwachung der Notentriegelung gemiR EN 81-21 und Hilfsschalter

Ll |

S Sperrmittelschalter, zwangsoffnend

H Hilfsschalter (optional)

E Elektrisch iberwachte Notentriegelung,
zwangséffnend

M Meldekontakt Notentriegelung (optional),
Zwangséffner oder SchliefRer

16



KRONENBERG>

Betatigungskrafte:

DLF2-L-X 25(u).10.6 (Beispiel) (Y = Abstand + 48,4 mm) F2
(im Turkampfer befestigt) C ﬂr Verbindungsstange ”
@ S S ST OLe) M
| —=F1
o E
/@\ O O)_Abstand nach Bedarf Einfach-
g E ‘ i S - ] lagerbock
00 B [o)e] ;X 20 (im
% t T - L ! E\—‘—] ; [, Tirkampfer
i ‘f "\A Tiirschalterinder | A befestigt)
! Riegelbolzen Riegelbolzen Turverriegelung \ O\
1 (zurlickgezogen) (Sperrstellung) N\
. o\ \
Tirschalter an der Y
Tirverriegelung \%
Turfligel Turfligel Seitenwand '/li(c i
rechts links der Kabine i
(von auRen gesehen) (Fahrkorb) i \
° |
N
|
[
L —
)
X = Mal zwischen Tirverriegelung und Tiirkante (nach Angabe) L - F3
A = 20 mm = Eintauchtiefe des Riegelbolzens (17,5 ... 21 mm)
B = 5 mm =freier Spalt bei zuriickgezogenem Riegelbolzen
C = 13,2 mm=Wegder Zugstange !
o = 15°bis27° = Winkel fiir Grundeinstellung Rollenhebel ‘
M = erforderliches Drehmoment am Rollenhebel
F1 = Kraftbedarfan der Zugstange ||
F2 = Kraftbedarf am Rollenhebel ;
F3 = verfiighare Kraft an elektromagnetischer Riegelkurve EMT 17 /
| —EMT 17 an
Seitenwand
®  elektrische Spannung liegt an EMT 17 (Aufzug fahrt an Etage vorbei) L der Kabine
TiirverschluR wird nicht betétigt, Tiiren bleiben gesperrt 85 35 befestigt
@  keine elektrische Spannung an EMT 17 (Aufzug soll in Etage halten) ) T
Tiirverriegelung wird betétigt, Tliren kdnnen gedffnet werden
oL beieinem Winkel o = 20° fiir die Grundeinstellung des Rollenhebels
wird die zur Verfligung stehenden Kraft einer elektromagnetischen Riegelkurve
mit 35 mm Hub optimal genutzt (Voraussetzung: Antriebshebel fiir Zugstange in
Mittelstellung).
Krafte F1 [N) M [Nm) F2 [N) F3 [N)
typischer erforderliches typischer verflighare verflighare
Kraftbedarf Drehmoment Kraftbedarf Kraft Kraft
an der am am Rollenhebel der der
Zugstange Rollenhebel (a=20°) EMT17 RKMO
DL(F)1, EL(F)1,
DLF1/7, DL1/6, 40 1,5 17,5 45 65
DL(F)1-IP67, DL(F)1-EX
DL(F)1-wW, DL(F)1-wVv 45 1,7 20 45 65
DL(F)2 60 2,3 27 45 65
DL(F)2-wW 65 2,5 29 45 65

17



KRONENBERG)

Zubehor:

Umlenklagerbock U —

20° Verbindungsstange mit Lochabstand Y nach Wunsch
18,2
i g A
/) " = HEyer B B
@—————-5——— ral N G
'7&\ — % < @} 4 ’ﬁélm llllll1
R 38 3 13,2
W] Hub U-L
o=
,,,,,,,,, N ! :J] i
N~
B } 1 Lagerachse Auslieferungszustand,
""" ! enthalt wenn nur “U“ bestellt wird
bodenseitig
Dreikant
o= 15..27° M 5 DIN 22416

fiir optimale fiir Notentriegelung
Weg-Kraft-

Verhaltnisse

Bei Rollenhebel in
i hangender Stellung
‘ wird Totgang vermieden

/|

U-K Umlenklagerbock gekiirzt
(dargestellt: U-K-R)

Bei Umsetzung des Rollenhebels auf 96 mm verringert sich der Weg um ca. 14,3 % und der Kraftbedarf
steigt entsprechend. Bei Umsetzung auf 80 mm betrégt die Differenz ca. 28,6 %

Antriebskopf kann umgesetzt
werden (3 Schrauben [6sen)
Lieferung bei entsprechender
Angabe in gewiinschter
Ausfiihrung moglich

18



KRONENBERG>

Zubehor:
Seitenlagerbock .50 Zugstangenumlenkung E-ZU
« &\ 194 > . 132 C1
S I 2 EXCN  Je
o\ - Ele— | \
\ =
NINGE:| oL L
=g h—— K | v
L A7 N (R 7 ‘
- 1l \ = L <
° ‘ - i
N L } E-ZU
Pl o ‘ Zugstangenumlenkung
ACL D) )
| 7, <
.'7'
b . § L
| /i1 J ®
- u-u
D1 Umlenklagerbock
DLF 1R X 27.50
(e}
| Turzarge
« 85 35, Tiirblatt
i : \ \
Y H’ T = ‘ @
o JE:; ‘ 4 F —
(=} : ! L J
7 2,
ll_wl _|r— X=27(Beispiel) C1  Hub der Zugstange
ohne Riegelblichse gezeichnet E1  Entriegelungsrichtung
EMT 17

(an Kabinenwand befestigt)

19



KRONENBERG>

Zubehor:

Riegelbiichse BE:
Riegelbiichse fiir bis zu 1,5 mm Blechdicke

Eine optimale Funktionalitét der Riegelbiichse wird bei einem Uberstand von 0,5 bis 1 mm (iber dem Tiirblatt erreicht.

Dadurch wird eine optimale Zuschlagbarkeit der Tiir gewdhrleistet.

18
-

B3

69,4

Verstellbereich der Schiebemutter (B5) innerhalb der Aufnahme

B3 Riegelbolzen

B5 Schiebemutter mit Gewinde M6
B6 Stichmal3 der Schiebemuttern

B8 Justierring,
optional bei Ausfiihrungen BE-J und BE7-J

20



KRONENBERG>

BE BE-J
Riegelbtichse fiir bis zu 1,5 mm Blechdicke Riegelblichse fiir bis zu 1,5 mm Blechdicke, mit Justierring

TSNS S S
7

NCT 7 77 A 7

BE-0
Riegelblichse ohne Stift

BE7 BE7-J
Riegelblichse fiir bis zu 7 mm Blechdicke Riegelblichse fiir bis zu 7 mm Blechdicke, mit Justierring

IR

B8 Justierring,
nach Montage / Einstellung entfernen

21



KRONENBERG)

AusbruchmaRe:

fiir unterschiedliche Montagemdglichkeiten

bei Zugdinglichkeit von beiden Seiten

45
2301

bei Zugdinglichkeit nur von der Aul8enseite

29+1

BE-MONTAGHILFE

1P

D2 D5

D2 Senkung fiir Schraube M6
D5 Tiirblatt

D6 separates Montageblech
(bauseits oder auftragsbezogen gefertigt)

22



KRONENBERG>

Beispielanordnung:

B20 Senkschraube DIN 7991-M6x20
(Zubehdr - bitte separat bestellen)

D6 separates Montageblech
(bauseits oder auftragsbezogen gefertigt)

Zubehor:

BE-JUSTIERRING
Justierring fiir Riegelbiichse BE

26,5
2,5
T
25,25

B 26
0182,

BE-MONTAGEHILFE
Montagewerkzeug fiir den Einbau von Riegelblichsen

150 ‘|
=

23



KRONENBERG)

Zubehor:

Riegelbiichse BL-V
Riegelbiichse mit Hohenverstellung und groSem Bolzenspiel

26,4
17
13,6

B3 Riegelbolzen

B5 Schiebemutter mit Gewinde M6

B6 Stichmal der Schiebemuttern
B7 Hobhe einstellbar von 1 bis 15 mm

B8 Justierring,
nach Montage / Einstellung entfernen

B10 Mittelteil
B21 Schiebemutter-Aufnahme
B22 Stichmal3 der Schiebemutter-Aufnahmen

B23 Verdrehschutz




KRONENBERG>

Verstellbereich der Schiebemutter (B5) innerhalb der Aufnahme

Héhenverstellung:

Der Justierring kann auch zur werkzeuglosen Héhenverstellung des Mittelteils verwendet werden. Zur kraftschliissigen Ubertragung der
Drehbewegung sind Mittelteil und Justierring daher mit Stegen und Nuten versehen.

Beim Einsetzen den Justierring (1) so positionieren, dass die Stege (3) in die Nuten (4) des Mittelteiles (2) eingreifen.

(1) Justierring

(2) Mittelteil mit AuSengewinde

(3) Stege, 4x am Umfang des
Justierrings vorhanden

(4) Nuten, 4xim Innenbereich des
Mittelteiles vorhanden

25



KRONENBERG>

Ausbruchmale:

fiir unterschiedliche Montagemdglichkeiten

49 +1 Variante Tiirblatt
232 +1

fiir die Montage von der AuBBenseite, inkl. Mittelteil

BL-V-MONTAGEHILFE

D2 Senkung fiir Schraube M6
D5 Tiirblatt

D6 separates Montageblech
(bauseits oder auftragsbezogen gefertigt)

26



KRONENBERG>

Beispielanordnung:

B20 Senkschraube DIN 7991-M6x20
(Zubehdr - bitte separat bestellen)

D6 separates Montageblech
(bauseits oder auftragsbezogen gefertigt)

Zubehor:

BL-V-MONTAGEHILFE
Montagewerkzeug fiir den Einbau von Riegelblichsen

BS-V-KLAMMER
Montagewerkzeug fiir Riegelbtichsen BL-V, BS-V

E 130

27



KRONENBERG>

Zubehor:

Riegelbiichse BS-V

Riegelbiichse mit Hohenverstellung

®18

B3\

-2

B o

B10
B9 ©20,2
Ty
IS 9
Vo owa|

M24x1,5

74

B3

B5

B6

B7

B8

B9

Riegelbolzen

Schiebemutter mit Gewinde M6
Stichmaf der Schiebemuttern
Héhe einstellbar von 1 bis 11 mm

Justierring,
nach Montage / Einstellung entfernen

Gewinde mit Schraubensicherungsmittel
gegen selbststéndiges Verdrehen sichern

B21 Schiebemutter-Aufnahme

B22 Stichmalf der Schiebemutter-Aufnahmen

B23 Verdrehschutz

28



KRONENBERG>

Verstellbereich der Schiebemutter (B5) innerhalb der Aufnahme

29



KRONENBERG)

Ausbruchmale:

fiir unterschiedliche Montagemdglichkeiten

Variante Tiirblatt

47 £2
2301

fiir die Montage von der AuBBenseite, inkl. Mittelteil

31+1 ‘

AR

D2 D5

29+1

BE-MONTAGEHILFE

D2 Senkung fiir Schraube M6
D5 Tiirblatt

D6 separates Montageblech
(bauseits oder auftragsbezogen gefertigt)




KRONENBERG>

Beispielanordnung:

fwwﬁiﬁiﬁﬁ@

ilT@Hm o
3 l NE | N
i)

ZUbehér: B20 Senkschraube DIN 7991-M6x20
(Zubehor - bitte separat bestellen)

BS-DREH D6

separates Montageblech
Werkzeug zur Héhenverstellung fiir Riegelblichsen BS-V

(bauseits oder auftragsbezogen gefertigt)

106
m
S

BE-MONTAGEHILFE
Montagewerkzeug fiir den Einbau von Riegelbiichsen

|A 150 ‘|

BS-V-KLAMMER
Montagewerkzeug fiir Riegelbtichsen BL-V, BS-V

130

31



(=] 3 [m]

Hans & Jos. Kronenberg GmbH

Kurt-Schumacher-Strafie 1 | D-51427 Bergisch Gladbach
T: +49 2204 / 207-0 | E: info@kronenberg-gmbh.de




